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Μζτρα ςτιριξθσ και προςταςίασ των γυναικϊν από τθν πολφμορφθ βία. 

Οργι και  αποτροπιαςμό προκαλοφν το τελευταίο διάςτθμα οι περιπτϊςεισ 
κακοποίθςθσ και ςεξουαλικισ εκμετάλλευςθσ ανιλικων κοριτςιϊν, οι πρόςφατεσ 
καταγγελίεσ γυναικϊν και κοριτςιϊν που είδαν φωτογραφίεσ τουσ - είτε 
πραγματικζσ είτε καταςκευαςμζνεσ - να διακινοφνται ανάμεςα ςτα μζλθ 
διαδικτυακισ «κοινότθτασ», τα περιςτατικά ενδοοικογενειακισ βίασ, οι δολοφονίεσ 
γυναικϊν από νυν ι πρϊθν ςυηφγουσ και ςυντρόφουσ τουσ 

     ΡΕΙΣΣΕΥΕΙ  Η ΑΝΤΙΡΑΑΘΕΣΗ ΥΡΟΛΕΙΡΕΤΑΙ ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΔΟΜΩΝ 

 Σε όλθ τθ χϊρα υπάρχουν μόνο 44 ςυμβουλευτικά κζντρα και 19 ξενϊνεσ 

φιλοξενίασ, με 420 κλίνεσ, και παράλλθλα ο αρικμόσ των γυναικϊν - κυμάτων 

ενδοοικογενειακισ βίασ που προχϊρθςαν ςε καταγγελία ζφταςε το 2021 τισ 7.375. 

 Στθν ΡΙΝ λειτουργοφν 3 Συμβουλευτικά Κζντρα Γυναικϊν. Το Συμβουλευτικό 

Κζντρο ςτθν Κζρκυρα, λειτουργεί υπό τθν αιγίδα του ΚΕΘΙ και τθσ Γενικισ 

Γραμματείασ Ιςότθτασ των Φφλων, ενϊ τα άλλα δφο λειτουργοφν υπό τθν εποπτεία 

των Διμων Ζακφνκου και Κεφαλονιάσ. Στθν Λευκάδα δεν λειτουργεί κάποια 

αντίςτοιχθ δομι. 

 Πςον αφορά τουσ Ξενϊνεσ Φιλοξενίασ, ακόμθ κι θ ζκκεςθ αξιολόγθςθσ τθσ GREVIO 
επιςθμαίνει ότι οι υφιςτάμενεσ κλίνεσ και ξενϊνεσ ςτθν Ελλάδα είναι πίςω από τισ 
ανάγκεσ, με βάςθ το ςτόχο για ζνα ξενϊνα- καταφφγιο ανά 10.000 κατοίκουσ. 

Επείγοντα χαρακτιρα αποκτά θ εξαςφάλιςθ άμεςθσ φιλοξενίασ των κακοποιθμζνων 
γυναικϊν και των παιδιϊν τουσ ςτουσ ξενϊνεσ, κακϊσ υπάρχουν ςοβαρζσ 
κακυςτεριςεισ μζχρι να ολοκλθρϊςουν τισ αναγκαίεσ ιατρικζσ εξετάςεισ, κάτω κι 
από τθν τραγικι υποςτελζχωςθ των δθμόςιων νοςοκομείων ςτα νθςιά μασ όπωσ 
και ςε όλθ τθ χϊρα άλλωςτε.. Αντίςτοιχα, προκφπτουν ιδιαίτερα ηθτιματα ςε ςχζςθ 
με τα παιδιά: τθν παρακολοφκθςθ του ςχολείου, τθ διατάραξθ των κοινωνικϊν 
ςχζςεϊν τουσ, ιδιαίτερα ςτθν προεφθβικι κι εφθβικι θλικία. 

Ραρά τισ προςπάκειεσ των εργαηομζνων ςτισ δομζσ, οι γυναίκεσ ςυναντοφν 
πολλαπλά εμπόδια ςτθν προςπάκεια να απεγκλωβιςτοφν από μια βίαιθ, πακογόνα 
διαπροςωπικι ι οικογενειακι ςχζςθ: από τθν αςτυνομικι αδιαφορία ι αυκαιρεςία 
μζχρι τισ μακροχρόνιεσ, πολυδάπανεσ νομικζσ διαδικαςίεσ, χωρίσ να εξαςφαλίηεται 
απρόςκοπτα θ δωρεάν ουςιαςτικι νομικι ςυνδρομι. Η εργαςιακι αναςφάλεια 
είναι βαςικόσ αναςταλτικόσ παράγοντασ, αφοφ δεν εξαςφαλίηεται το δικαίωμα τθσ 
γυναίκασ ςτθ μόνιμθ και ςτακερι εργαςία, με αξιοπρεπζσ ειςόδθμα, πράγμα που 
δυςκολεφει τισ γυναίκεσ να ςτακοφν ανεξάρτθτεσ οικονομικά και να μθν 
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εγκλωβίηονται, παρά τθ κζλθςι τουσ, ςε προςωπικζσ και οικογενειακζσ ςχζςεισ, 
πακογόνεσ και προβλθματικζσ. 

Η ζλλειψθ εξειδικευμζνων δθμόςιων και δωρεάν δομϊν, όπωσ για τθ κεραπεία του 
τραφματοσ, ζχουν αρνθτικζσ επιπτϊςεισ ςτθν ψυχοςυναιςκθματικι, κοινωνικι 
ςτιριξθ των γυναικϊν που ζχουν υποςτεί ςεξουαλικι βία. 

Από όλα τα παραπάνω επιβεβαιϊνεται ότι θ ολόπλευρθ προςταςία των γυναικϊν 

από τθν πολφμορφθ βία δεν μπορεί να εξαςφαλιςκεί, όςο θ χρθματοδότθςθ των 

λιγοςτϊν δομϊν του δικτφου εξαρτάται από τα ευρωπαϊκά προγράμματα με 

θμερομθνία λιξθσ και με διαρκι εργαςιακι αναςφάλεια των εργαηομζνων ςτισ 

δομζσ. 

Ρρόςφατο παράδειγμα ο ξενϊνασ κακοποιθμζνων γυναικϊν ςτθν Κζρκυρα ο οποίοσ 

είχε κλείςει για δυο χρόνια αφοφ θ λειτουργία του ζχει θμερομθνία λιξεωσ 

ςφμφωνα με το πρόγραμμα του ΕΣΡΑ. Ραρά το ότι ςτα «κζντρα λιψθσ των 

αποφάςεων» Διμοσ και Ρεριφζρεια ιταν γυναίκεσ χρειάςτθκε θ αγωνιςτικι 

παρζμβαςθ του γυναικείου κινιματοσ (ΟΓΕ) για τθν επαναλειτουργία του. 

 Οι ανάγκεσ για οικονομικι, νομικι και ψυχολογικι ςτιριξθ των γυναικϊν που 
ζχουν υποςτεί βία δεν μποροφν να υπολογίηονται με το κριτιριο του “κόςτουσ” για 
το κράτοσ, με βάςθ τουσ αντιλαϊκοφσ δθμοςιονομικοφσ ςτόχουσ, με ευκφνθ τθσ 
ςθμερινισ κυβζρνθςθσ, όπωσ και των προθγοφμενων.  

Το Ευρωκοινοβοφλιο μάλιςτα υπολογίηει το εκτιμϊμενο ετιςιο κόςτοσ τθσ βίασ με 
βάςθ το φφλο ςε 290 δις. Ευρϊ και υπογραμμίηει ότι «η βία με βάςη το φφλο 
ςυνοδεφεται από ςημαντικό κόςτοσ για τισ ευρωπαϊκζσ κοινωνίεσ», που μεταξφ 
άλλων αφορά τθν «απώλεια οικονομικήσ παραγωγήσ» και το κόςτοσ που 
ςυνεπάγεται θ παροχι υπθρεςιϊν, «ςυμπεριλαμβανομζνων των υπηρεςιών Υγείασ 
και των νομικών, κοινωνικών και ειδικευμζνων υπηρεςιών».  

Αντιπαλεφουμε όλεσ τισ οικονομικζσ και κοινωνικζσ αιτίεσ, τθ κοινωνία τθσ 
εκμετάλλευςθσ και καταπίεςθσ, που βρίςκονται πίςω από όλεσ τισ μορφζσ βίασ,  

Δεν ςυμβιβαηόμαςτε με τθ βαρβαρότθτα: 

 Τθσ τεράςτιασ ζλλειψθσ δθμόςιων και δωρεάν δομϊν και υπθρεςιϊν 

ςτιριξθσ κακοποιθμζνων γυναικϊν και παραμελθμζνων παιδιϊν, τθσ 

υποςτελζχωςισ τουσ με εργαηόμενουσ από προγράμματα με θμερομθνία 

λιξθσ. 

 Τθσ αςτυνομικισ αυκαιρεςίασ και αδιαφορίασ ςτισ ςχετικζσ καταγγελίεσ των 

κακοποιθμζνων γυναικϊν, των μακροχρόνιων και πολυδάπανων νομικϊν 

διαδικαςιϊν, των ελλείψεων ςε ιατροδικαςτικζσ υπθρεςίεσ και ςε 



ειςαγγελείσ για τθν ενδοοικογενειακι βία, τθσ απουςίασ φροντίδασ από 

δθμόςιεσ και δωρεάν υπθρεςίεσ για τα κφματα βιαςμϊν και ςεξουαλικισ 

βίασ από μόνιμο επιςτθμονικό προςωπικό. 

 Των τραγικϊν ελλείψεων ςε μζτρα πρόλθψθσ τθσ βίασ, ιδιαίτερα ςτισ 

ςχολικζσ μονάδεσ που οι ανάγκεσ καλφπτονται από ελάχιςτουσ, 

περιπλανϊμενουσ ψυχολόγουσ, κοινωνικοφσ λειτουργοφσ, που ςτθν 

πλειοψθφία τουσ είναι αναπλθρωτζσ. 

Η εξάλειψθ τθσ ενδοοικογενειακισ βίασ κατά των γυναικϊν ςυνδζεται με όλεσ τισ 

οικονομικζσ και κοινωνικζσ προχποκζςεισ που κα εξαςφαλίςουν τθ δυνατότθτα ςε 

μία γυναίκα να ςπάςει τα δεςμά μιασ βίαιθσ οικογενειακισ ι διαπροςωπικισ 

ςχζςθσ.  

ΕΡΕΩΤΑΤΑΙ ο κ. Ρεριφερειάρχθσ τι μζτρα κα πάρει 

 Για τθν χρθματοδότθςθ δθμιουργίασ δομϊν πρόλθψθσ και αντιμετϊπιςθσ 

τθσ βίασ κατά των γυναικϊν ςε όλα τα νθςιά. 

 Για τθν πραγματοποίθςθ ενθμερωτικϊν προγραμμάτων ςε ςχολεία και 
ςχολζσ από επιςτθμονικοφσ κρατικοφσ φορείσ. 

 Για τθν απαίτθςθ γενναίασ κρατικισ χρθματοδότθςθσ για τθ δθμιουργία και 

τθ λειτουργία κρατικϊν δομϊν για τθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ βίασ 

κατά των γυναικϊν (Συμβουλευτικά Κζντρα, Ξενϊνεσ κ.ά.), χωρίσ τθν 

εμπλοκι ΜΚΟ, με προςλιψεισ προςωπικοφ όλων των ειδικοτιτων με μόνιμθ 

και ςτακερι εργαςία  και μονιμοποίθςθ των ςυμβαςιοφχων  

 Για τθν διεκδίκθςθ από τθν κυβζρνθςθ μζτρων ςτιριξθσ άνεργων γυναικϊν, 
γυναικϊν από μονογονεϊκζσ και πολφτεκνεσ οικογζνειεσ, μόνιμθ και ςτακερι 
δουλειά με αξιοπρεπείσ μιςκοφσ, πλιρθ εργαςιακά και αςφαλιςτικά 
δικαιϊματα. 

Οι Ρεριφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 

Γκιςγκίνθσ Νίκοσ, Μπαλοφ Αλεξάνδρα, Σοφόσ Ραναγιϊτθσ.  
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